UPR
Cviceni 5



Retézce

* Dosud jsme pracovali s Cisly a znaky
- Zname datovy typ char o velikosti 1 bajt, do kterého ulozime znak

char a = 'c¢';
printf ("$c\n", a);

- Tento znak je zaroven reprezentovan Cislem (kodem v ASCII tabulce)
 Retézec je pole znakd, musi byt ukonéeno \0 (velikost je tedy pocet znakl+1)

char text[4] = "ahoj"; // 3Spatné
char text[5] = "ahoj"; // OK
char text[] = "ahoj";

printf ("$s\n", text);



Retézce

* Zmeéna znaku: stejné jako u pole
text[0] = 'A';

e text[2] = '"\O0';

* Nacteni fetézce ze vstupu:
char text[10];

scanf ("%$10s", text); // tim rekneme, ze precteme
jen max 10 znaku

printf ("Napsal Jjsi: %s\n", text);



Retézce

* Nacteni retézce ze vstupu:

char* fgets(char *str, int n, FILE *stream)

char text[50];
fgets (text, sizeof (text), stdin);

* V fetézci zUstava \n a nasleduje \0



Retézce
e Ukol &.1

— Odstrante \n z konce retézce (pouzijte funkci
najdi z minulého ukolu)

— Napiste funkci printLowerCharacters (char*
str, int velikost), ktera vytiskne znaky
malymi pismeny retézce a oddélené mezerou



Retézce

* Co kdyz chceme zmeénit text v proménne?

char arr[] = "Hello";
arr = "Hi"; // nelze, protoze nemizeme priradit hodnotu do
promenné, kterad je pole — ma presné dané misto v pameti

 Bud znak po znaku, tedy arr[0] = 'H', arr[1] = 'I"

« Nebo muzeme pouZit pointer
char* ptr = "Hello";

ptr = "Hi"; // lze, zméni se adresa pointeru, ale tyto
retézce jsou konstantni

ptr[0] = 'H' // nelze



Retézce

 Knihovna <string.h>
— Funkce pro praci s retézci (napr.):
e si1ze t strlen(const char *str)

e char *strcat (char *dest, const char
*src)

e char *strtok (char *str, const char
*delim)



Retézce

e Ukol &.2
- S vyuzitim knihovny string.h
- Rozdélte text na jednotliva slova (st rtok)

* Pozor! Funkce vrati prvni slovo, pokud chcete najit dalsi
slovo, je nutné funkci zavolat s parametrem NULL jako
vstupni retezec

- Vypiste slova zacCinajici velkym pismenem
« Kbody 65-90 v ASCII tabulce
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